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Сергій РАДЗІВОН 

ПСИХОЛОГІЧНІ МЕХАНІЗМИ, ЯКІ ПРИЗВОДЯТЬ 
ДО НАСИЛЬСТВА У РОДИНІ 

1. Вивчення психологічних факторів, що визначають динаміку 
сімейних відносин і призводять до насильства. 

Розгляд ролі стереотипів, очікувань та невідповідностей 
очікувань у формуванні напружених сімейних відносин. Розкриття 
взаємозв'язків між комунікацією, емоційною динамікою, та розподілом 
ролей дозволяє отримати глибше розуміння факторів, що впливають 
на становлення сімей, а також розкрити можливі корені сімейного 
насильства. 

2. Вплив дитячого травматичного досвіду на формування 
психологічних механізмів, що породжують насильство у дорослому 
віці. 

Аналіз зв’язку між дитячими травмами, особистісним розвитком 
та тенденцією до виявлення агресії у дорослому віці. Дитячі травми 
можуть визначати стійкі патерни поведінки, негативно впливаючи на 
емоційну регуляцію та соціальні відносини, що, в кінцевому підсумку, 
стає критичним фактором у виникненні агресивних та насильницьких 
проявів у подальшому житті. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2229-19#top
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3. Патерналізм та психологія влади в сімейних структурах як 
джерело насильства. 

Розгляд ролі влади, контролю та домінування в формуванні 
конфліктних сімейних відносин та виникненні насильства. 
Встановлення нерівноважних відносин між членами родини, особливо 
в контексті авторитарних підходів до виховання, може сприяти 
формуванню агресивних психологічних механізмів та виступати як 
каталізатор напружених взаємин, що призводять до насильства в 
домашньому оточенні. 

4. Вплив релігійних чи культурних уявлень на формування 
психологічних механізмів насильства. 

Аналіз вірувань та культурних аспектів, які можуть 
підтримувати чи пригнічувати насильство у сім’ї. Релігійні або 
культурні норми можуть впливати на визначення ролей у сім’ї, 
встановлення стандартів поведінки та формування стереотипів, що 
можуть визначати патерни агресії та конфліктів у відносинах між 
членами родини. 

5. Емоційна нестабільність та роль негативних емоцій у 
створенні психологічних передумов насильства. 

Розгляд взаємозв’язку між емоційною нестабільністю, стресом 
та виявленням агресивності в родині. Недосконалі стратегії емоційної 
регуляції можуть призводити до накопичення стресу, що, в свою 
чергу, інтенсифікує негативні емоції, створюючи сприятливе 
середовище для конфліктів та насильства в домашньому оточенні. 

6. Вивчення механізмів "циклу насильства" та впливу 
психотравм на подальші покоління. 

Аналіз явища «циклу насильства» та дослідження його передачі 
через покоління. Особи, які виросли у середовищі насильства, мають 
високий ризик передачі цього шаблону поведінки своїм нащадкам. 
Психотравми, пережиті в дитинстві, не лише залишають слід у житті 
постраждалих, але й можуть передаватися через покоління, створюючи 
замкнуті патерни насильства, які можуть виникати у сімейних 
відносинах на протязі ряду поколінь. 

7. Соціальні та економічні фактори, що сприяють формуванню 
психологічних механізмів насильства в сім’ї. 

Розгляд впливу економічних труднощів, безробіття та 
соціальної нерівності на психологію взаємин у родині. Вони можуть 
створювати стресові умови, сприяючи напруженим відносинам, а 
також впливати на владу та контроль в сімейному середовищі, що 
може визначати психологічний контекст, сприяючи насильству. 
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8. Роль кримінального середовища у формуванні психологічних 
механізмів насильства. 

Вивчення впливу кримінального середовища, злочинності та 
асоційованих з ним чинників на динаміку насильства в сім'ї. Виховані 
у цьому середовищі особливості, такі як підвищений рівень стресу, 
агресивність та взаємодія з насильством, можуть впливати на 
психічний стан індивідів, сприяючи формуванню та утвердженню 
агресивних психологічних механізмів, які впливають на сімейні 
відносини. 
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Неля ЛЯХ 

ОСНОВНІ АСПЕКТИ ПРОТИДІЇ ПРОВАМ ДОМАШНЬОГО 
НАСИЛЬСТВА ПІДРОЗДІЛАМИ ОРГАНІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ПОЛІЦІЇ В УМОВАЇ ВОЄННОГО СТАНУ 

Проблематика вчинення домашнього насильства визначається 
актуальною на сьогодні навіть попри дію воєнного стану на території 
України. Як відомо від 24 лютого 2022 року на території України був 
введений воєнний стан Указом Президента України №64/22 та 
затверджений Законом України «Про правовий режим воєнного стану» 
[1; 2]. Такими нормативно-правовими актами передбачався особливий 
правовий режим у зв’язку з яким дещо змінилася специфіка діяльності 
поліції. Відповідно до чинного законодавства основним суб’єктом 
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